
Krátky príbeh: 

príbeh nosorožca sumatrianskeho

Nosorožec sumatriansky je kriticky ohrozený druh. Kedysi žili v dažďových pralesoch, 
močiaroch a lesoch v Indii, Barme, Thajsku, Malajzii a na ostrovoch v Indonézii. Tento druh 
sa v súčasnosti považuje za lokálne vyhynutý v Malajzii, kde posledný samec a samica 
nosorožca sumatranského uhynuli v máji a novembri 2019. Posledné nosorožce 
sumatrianske žijúce vo voľnej prírode sa nachádzajú v Indonézii, kde ich podľa odhadov 
žije približne 30.

Nosorožec sumatriansky je najmenší zo všetkých nosorožcov. Je známy aj ako nosorožec 
srstnatý alebo ázijský nosorožec dvojrohý. Milujú kúpanie sa v bahne, kde trávia až 3 
hodiny denne - základná zábava, ktorá im pomáha udržať sa v chlade a chrániť pokožku 
pred parazitmi. Dorastajú len do 1,5 metra a vážia okolo 800 kilogramov.

Nosorožce sumatrianske sú osamelé stvorenia, s výnimkou dvorenia a výchovy 
potomstva. Živia sa listami, vetvičkami, kôrou a ovocím a hľadajú potravu za súmraku a 
za úsvitu. Vo voľnej prírode sa dožívajú až 40 rokov.

Sú to najhlasnejšie druhy nosorožcov a tiež komunikujú prostredníctvom značkovania 
pôdy nohami, skrúcania stromčekov do vzorov a zanechávania exkrementov. Nosorožce 
sumatrianské sú agresívne lovené pre svoje rohy, ktoré sú na lekárske účely používané v 
Číne, na Taiwane, v Hongkongu, Singapure a v niektorých krajinách na Blízkom východe a 
v severnej Afrike.

Napriek veľkému počtu nosorožcov sumatrianských žijúcich v zoologických záhradách sa 
populácia nosorožcov nezvyšuje, pretože sa zdá, že samice sužuje neplodnosť; za 100 
rokov sa v zajatí narodil len jeden nosorožec.

Oveľa viac zvierat, vtákov, plazov a obojživelníkov je ohrozených v dôsledku ľudských 
činností, straty biotopu a účinkov zmeny klímy. Čo sa s tým robí? Čína zakázala obchod 
so slonovinou v roku 2016 a v Indonézii bol pre orangutanov vyčlenený les. Rusko prijalo 
zákony na ochranu tigra a niekoľko krajín teraz spolupracuje s novou technológiou, ktorá 
by mohla zmeniť monitorovanie voľne žijúcich živočíchov.



Prečítať si môžete aj tieto články:

https://dennikn.sk/459782/samica-kriticky-ohrozeneho-nosorozca-sumatrianskeho-
porodila-mlada/

https://dennikn.sk/459782/samica-kriticky-ohrozeneho-nosorozca-sumatrianskeho-
porodila-mlada/

Pozrieť si môžete aj nasledovné video:

Sumantrianske nosorožce sú takmer preč - spustený nový plán na ich záchranu: 
https://www.youtube.com/watch?v=FcJrQ9pUq5k


